



Одним могучим устремлением к Богу, в любви к Отечеству Православному, была жизнь нашего Государя-Мученика и Его Августейшей Семьи в заточении. Огненною ревностью о Боге и Православном Отечестве горели наши архипастыри, пастыри, многие-многие воины, ученые и труженики земли. Мужественно исповедали свою веру во Христа и верность Ему миллионы наших Новомучеников, претерпевших страшные муки.

В наше лукавое время, дьявольские силы, воюющие против Бога, не решаются прямо ставить современным мученикам требование: отречься от Христа. Христианам предъявляют обвинения, в которых они не виновны. Таким образом, гонители соблюдают выгодную для них внешность: мученик страдает, якобы, не за Христа. Но для страдальца и для его обвинителей ясно, что достаточно ему – мученику – словом или намеком показать, что он готов, пусть в самой благовидной форме, отречься от своей веры, отказаться от мужественной в ней стойкости, и он будет оправдан или освобожден от преследований.

Что требуется от нас, дорогие братья и сестры, – в наше лукавое время? От нас требуется одно: верность! Верность Христу чрез верность нашим Новомученикам, как нашим наставникам. Ап. Павел говорит: «поминайте наставников ваших, и подражайте образу жизни их».

Кто отрекается от своих Новомучеников и Исповедников, тот – независимо от того, где он находится: в порабощенной ли России или на свободе за границей – тот отдает себя в руки боготорцев! Не забудьте этого!

За Христа страдали и страдают в порабощенной России все те, кто исповедал свою верность Патриарху Тихону-Исповеднику, кто не скрывал своей верности или, даже, симпатии к Мученику Государю Николаю II-му, как Божиему Помазаннику Царю христианскому, и Его Августейшей Семье. Отречение от верности им было равносильным отречению от Христа.

Все Новомученики и Исповедники Российские всем нам являют пример и путь, коим побеждаются козни врагов Христовых и врагов нашего Отечества Православного. Все они предостоят ныне престолу Божию, вознося молитвы об их и нашем земном Отечестве».

По всем вопросам церковных треб обращайтесь на нашу интернет-страницу: <http://www.nycathedralofsign.org/>. Вы также можете позвонить отцу Андрею по телефону: (646) 320-7382. РЦЛ



ЦЕРКОВНЫЙ ЛИСТОКЪ

№ 6 (620): February 9, 2025

СИНОДАЛЬНЫЙ СОБОРЪ ЗНАМЕНІЯ БОЖІЕЙ МАТЕРИ

75 East 93rd Street
New York, NY 10128-1390

Телефон: (212) 534-1601.
www.nycathedralofsign.org
по благословению настоятеля Собора Митрополита Илариона, Первоиерарха РПЦЗ



Сегодня тридцать третья неделя по Пятидесятнице. Сегодня Зарубежная Церковь отмечает день Новомучеников и Исповедников Российских. Предлагаем Вашему вниманию слово архиепископа Павла (Павлова), сказанное в этот день:

«1 ноября 1981 г. в Синодальном соборе Знаменія Божіей Матери в городе Нью-Йорке совершилось событие величайшего и, можно сказать, глобального значения: Русская Православная Церковь Заграницей прославила, то есть причислила к лику святых, Новомучеников и Исповедников Российских, пострадавших на нашей страждущей родине во время великого гонения на Церковь за веру, гонения какого еще не знал прежний мир.

Мы - Русская Зарубежная Церковь - прославили Новомучеников и Исповедников не потому, что они нуждались в этом. Ведь они и без нашего прославления "во страдании своем венцы от Бога нетленные прияли". Но мы прославили их для того, чтобы перед всем миром засвидетельствовать их подвиг и их веру, засвидетельствовать нашу к ним любовь и то, что мы духовно с ними, что мы нуждаемся в их помощи и молитвенном представительстве за нас.

Вот уже более шестидесяти лет вера Христова в нашем отечестве подвергается страшным гонениям и преследованиям. Перед их размахом и жестокостью бледнеет жестокость Нерона и Диоклитиана. Воистину миллионами исчисляется число мучеников и исповедников, подвергшихся страшным казням, пыткам и мучениям за то, что не отреклись от Христа ни словом, ни жизнью своею и не покорились сатанинской идеологии, дерзающей занять в душе человека место религии.

Нет ни одного уголка в России, который не был бы пропитан мученической кровью.



Когда на заседаниях Архиерейского Собора мы читали списки имен тех славных исповедников, которые стали нам известны и краткое описание их страданий и кончины, мы содрогались всем сердцем и всюю душою от злобы нечеловеческой и жестокости мучителей. Воистину нет такого мучения, такого издевательства, таких утонченных пыток и такого сатанинского глумления, которым бы не подверглись страдальцы за веру.

Страшен этот кровавый список. Но он свидетельствует перед лицом всего мира о том, что жива в России Церковь и вера, что не истощила она свои силы, что крепка вера в народе нашем, сумевшем в это страшное время выделить из своей среды таких героев духа! Этот список включает в себя представителей всех слоев населения, начиная от царя-венценосца и его семьи, и кончая последним простолюдином; от представителей высшей церковной иерархии, во главе со Святейшим патриархом, и кончая простым иноком и церковным служителем.

О, великие мученики и страстотерпцы Российские! Мы с благоговением и любовью припадаем к стопам Вашим и с благодарностью лобызаем Ваши раны, перед лицом всего мира прославляя святые подвиги Ваши.

О, великие страстотерпцы и мученицы Российские, мы с любовью припадаем к Вам и дерзновенно перед лицом всего мира прославляем Ваши подвиги святые. Мы с благодарностью лобызаем Ваши святые раны, ибо когда оскудевала вера на нашей родине и в нашей среде, Вы укрепляли ее своим исповедничеством. Когда иссякала любовь, - любви ради отдавали Вы себя на мучения и смерть. Когда колебалась надежда, Вы укрепляли ее своим упованием. В годину страшных испытаний Вы показали нам верный путь, указывая что нельзя ради мнимого сохранения Церкви идти на сговор с богоборцами. Своим подвигом и примером Вы указали нам, что не Церковь спасают, а в Церкви спасаются, иначе для чего же тогда Христос?

Не смогли богоборцы убить веру в нашем отечестве. На смену замученых и убиенных за Христа встают тысячи и тысячи новых исповедников и подвижников, которые безбоязненно свидетельствуют пред гонителями о своем уповании, обличая их безумие. Их голоса, несмотря на железный занавес, доходят до нас. Они не раз просили нас, своих находящихся в свободном мире братьев, прославить подвиги Исповедников и Новомучеников Российских перед лицом всего мира. И когда они услышали, что Русская Зарубежная Церковь собирается совершить этот акт ве-



личайшего исторического значения, они возрадовались духом, просили нас не откладывать этого святого дела, ибо в нем залог духовного возрождения России. Они писали нам, что прославление Новомучеников отверзнет Небо и по их молитвам изольется на многострадальную землю русскую спасительная Божия благодать, все возрождающая, очищающая и приводящая к обновлению жизни.

Мы вняли их голосу и призыву и совершили прославление. Не взирая ни на какие препятствия, которыми хотели и старались нам помешать совершить это великое дело. Милостию Божию оно совершилось. Совершилось дело величайшего провиденциального значения. Мы еще не в состоянии осознать и представить себе, какие колоссальные последствия оно будет иметь!

Мы этим прославлением провели четкую грань, которая одних поставляет на сторону новомучеников и исповедников, а других, - с гонителями и убийцами. Мы положили на совесть мира вопрос, на чьей он стороне?

Что же касается нас, дорогие братья и сестры, то не забудем того, что прославить мучеников, - это значит духовно общиться к их подвигу и следовать их примеру в своей жизни.

Последуем же их примеру! Имея перед собой такое облако свидетелей, новомучеников и исповедников, сбросим с себя запятнавший нас грех, как говорит Апостол Павел, чтобы прославление, которое мы совершили, было бы и для нас духовным обновлением. Аминь».

И слово епископа Митрофана (Зноско-Боровского)

«Сегодня память Новомучеников и Исповедников Российских, пострадавших и принявших венцы мученические от безбожной сатанинской власти, по нынешний день, при явной поддержке т. наз. «свободного мира», угнетающей народ наш российский.

Характерной чертой большинства наших Новомучеников является то, что гонители подвергали и подвергают их мукам не прямо и не открыто за Христа.

Не будь тот или иной преследуемый христианином, не прояви он стойкости и мужества в верности Христу – не было бы и обвинений; отрекись он от Бога и поклонись идолу Маркса-Ленина, то и обвинение тотчас отпало бы.